СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МОРШАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

26 июня 2024 года

№ 271

г.Моршанск

Об отчете главы Моршанского муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности администрации Моршанского района за 2023 год

Заслушав и обсудив представленный главой Моршанского муниципального округа Фетискиным П.М. отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Моршанского района за 2023 год, в соответствии с частью 11.1 статьи 35, части 5.1 статьи 36 Федерального закона от 06.03.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с пунктом 6 части 5 статьи 30 Устава Моршанского муниципального округа Тамбовской области от 26.10.2023 № 46, учитывая заключение постоянной комиссии Совета депутатов Моршанского муниципального округа по вопросам местного самоуправления,

Совета депутатов Моршанского муниципального округа решил:

- 1. Признать деятельность главы Моршанского муниципального округа Фетискина П.М. и деятельность администрации Моршанского района за 2023 год, в том числе по решению вопросов, поставленных Советом депутатов Моршанского муниципального округа, удовлетворительной.
- 2. Отметить в деятельности главы Моршанского муниципального округа Фетискина П.М. положительные результаты в решении вопросов местного значения и социально-экономического развития округа.
- 3. Рекомендовать главе Моршанского муниципального округа Фетискину П.М. в ходе осуществления своей деятельности в 2024 году продолжить работу по осуществлению комплекса мер по дальнейшему развитию экономики округа, повышению наполняемости бюджета Моршанского муниципального округа, созданию условий для развития сельскохозяйственного производства и повышения инвестиционной активности на территории округа, участию в региональных и федеральных комплексных целевых программах, направленных на улучшение качества жизни и обеспечения безопасности населения.
- 4. Опубликовать настоящее решение на сайте сетевого издания «РИА ТОП68» в информационно-телекоммуникационной сети интернет (www.top68.ru).
 - 5. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Совета депутатов Моршанского муниципального округа

Е.П.Буренин

Отчет главы Моршанского муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2023 год

Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

В соответствии с Уставом муниципального округа и действующим законодательством представляю ежегодный отчет «О результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2023 год». По всем направлениям своей деятельности в решении вопросов местного значения и исполнения переданных государственных полномочий администрация строит свою работу в соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральными и региональными законами, Уставом.

Ежегодный отчет дает нам возможность подвести итоги года, провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития. Каждый новый год вносит свои особенности в постановку задач, определение приоритетов деятельности администрации и муниципалитета в целом. В 2023 году мы провели административную реформу: преобразовали район и поселения в муниципальный округ, перешли на одноуровневую органов местного самоуправления, избрали депутатов представительного органа и главу. С 1 января функции исполнительного органа начала выполнять

администрация муниципального округа.

В 2023 году продолжилась специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, области, так и нашего округа. В зоне СВО сегодня находятся более 200 мобилизованных и добровольцев из нашего округа. Нашим защитникам и их семьям мы пытаемся оказать всестороннюю поддержку. Наши жители активно включились в работу по изготовлению маскировочных сетей, блиндажных свечей, сбору вещей и продуктовой помощи. Собрано и отправлено более 3 тонн гуманитарного груза на сумму более 700 тыс. рублей. В зону боевых действий отправлены электроприборы, рации, газовые горелки, продукты питания, сезонные вещи, предметы гигиены и бытовой химии, а также лекарственные средства. Кроме того, сейчас мы помогаем собирать средства на приобретение тепловизора для наших земляков в зоне СВО. В подшефную Гречишинскую школу Луганской народной республики передано учебного оборудования, канцелярских товаров, запчастей к школьному автобусу, сладких подарков для детей на сумму более 300 тыс. рублей. Неравнодушными жителями и трудовыми коллективами муниципального округа на благотворительный счет фонда «Защитники Отечества», перечислено более 20 млн. рублей.

Администрация округа взяла шефство над воинской частью, находящейся на территории округа. Поскольку большая часть зданий и сооружений объекта построены еще в советскую эпоху, армейские корпуса требовали ремонта, который согласно смете составил более 2 млн.рублей. В первую очередь, ремонт провели в казармах - заменили оконные рамы на современные пластиковые, демонтировали старое напольное покрытие и уложили линолеум, заменили потолочные светильники и установили новые кровати. В ближайших планах — ремонт комнаты отдыха и бытового помещения, санузла и оборудование летних душевых кабин. Для обеспечения комфортного отдыха, мы передали военнослужащим плазменный

телевизор и электрический генератор, а также спецодежду.

Это все говорит о нашем неравнодушии, патриотизме и гражданской ответственности. Вклад каждого из нас в оказании поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей.

2023 год Указом Президента России был объявлен Годом педагога и наставника, в знак признания общественной значимости профессии учителя. При этом сфера образования постоянно является приоритетным направлением в деятельности органов власти муниципалитета.

Сеть образовательных учреждений округа обеспечивает образовательные потребности детей и их родителей и включает 45 учреждений образования, из них 26 — общеобразовательных, 16 — дошкольных, 2 учреждения дополнительного образования и загородный лагерь «Вислый Бор».

На территории округа зарегистрировано 1526 детей в возрасте от 1 года до 7 лет. На данный момент детские сады посещают 827 человек. Доступность детей дошкольным образованием в возрасте от 1,5 до 7 лет составляет 100%. Проблема дефицита мест в детских садах отсутствует. Для повышения доступности дошкольного образования для детей раннего возраста развиваются вариативные формы дошкольного образования, службы ранней помощи. Охват дошкольным образованием составляет 78%.

В общеобразовательных школах обучается 2146 учеников. В целях обеспечения доступности образования организован подвоз обучающихся к месту учебы и обратно. Задействовано 25 школьных автобусов, на 29 маршрутах, которые подвозят 967 учеников из 26 населенных пунктов.

Главным условием обеспечения качественного образования является кадровый состав и совершенствование материально-технической базы образовательных организаций. Педагогический состав на протяжении нескольких лет остается стабильным. Но потребность в кадрах остается.

Средняя заработная плата педагогических работников округа за 2023 год составила: общее образование - 38854,0 руб. (на 3,9 тыс.руб. больше, чем в 2022 году); дошкольное образование – 34701,0 руб. (на 5,0 тыс. руб. больше, чем в 2022 году).

Общий объём израсходованных денежных средств на укрепление материальнотехнической базы образовательных учреждений составил в 2023 году 9,0 млн. рублей

По поручению Президента Владимира Путина в России стартовала масштабная федеральная программа капитального ремонта школьных зданий. В данную программу вошли две школы округа. В 2023 году освоено101 миллион рублей на выполнение капитального ремонта, закупку учебного оборудования, благоустройство территорий МБОУ Устьинской СОШ и Карельского филиала.

Подготовлена проектная документация и поданы заявки на участие в конкурсном отборе на выполнение капитальных ремонтов в 2025-2026 годах в Сокольниковской и Большекуликовской школах. Эти школы не только приведут в нормативное состояние, но и наполнят новым учебным оборудованием. Запланированная работа позволит создать современные и безопасные условия обучения, самореализации и мотивации для наших детей. В рамках Федерального Проекта «Современная школа» продолжается строительство общеобразовательной школы в селе Алгасово.

В 2023 году были выполнены обязательства по реализации национальных проектов:

- по Поручению Президента РФ все обучающиеся 1-4 классов получают бесплатное горячее питание;
- созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в Устьинском, Марусинском, Карельском и Керш-Борковском филиалах. (Теперь их 9). Все они оснащены современным учебным оборудованием в рамках этого проекта;
- в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» 3 школы (начальная школа-детский сад, Керш-Борковский, Марусинский филиалы) получили современное компьютерное и презентационное оборудование.

У нас остается еще много вопросов в образовании, над которыми необходимо работать:

- обеспечение доступности качественного образования путём строительства, реконструкции, капитального ремонта образовательных организаций;
- повышение профессиональной компетентности учителей, привлечение высококвалифицированных специалистов;
- обеспечение комплексной безопасности образовательных организаций, в том числе с использованием современных информационно-коммуникационных технологий.

Работники учреждений культуры при организации своей работы ориентировались на общественно-значимые и важные события 2023 года: 95-летие образования Моршанского района, Год педагога и наставника, 80-летие со Дня разгрома фашистских войск в Сталинградской битве, 150-летие со дня рождения С.В.Рахманинова.

В 2023 году в муниципальном округе действовали Межпоселенческая центральная библиотека с 18 филиалами, Районный центр культурно - досуговой деятельности с 18 филиалами, а также школа искусств. Уровень фактической обеспеченности библиотечными учреждениями составил 76% от нормативной потребности библиотеками, учреждениями культуры -100%.

В 2023 году объём финансирования учреждений культуры увеличился по сравнению с 2024 годом, почти на миллион рублей и составил 46 миллионов 922 тысяч рублей. По уровню заработной платы среди работников культуры округ занял 14 место в области.

В 2023 году из федерального и областного бюджетов в рамках Федерального проекта "Творческие люди" учреждения культуры получили денежные средства в размере 102,2 тысяч рублей.

За счет собственных и привлеченных средств газифицирован Петровский дом культуры.

Несмотря на положительную динамику крайне важно продолжить работу в этом направлении по улучшению значения показателя эффективности.

Продолжаем выполнять задачи, поставленные Президентом нашей страны по вовлечению населения в занятия физической культурой и массовым спортом. С этой целью на территории округа функционируют 16 спортивных залов и 89 плоскостных спортивных сооружений.

В целом, 2023 год оказался на спортивные достижения достаточно продуктивным. В июне 2023 года в селе Сокольники был проведен областной турнир по пляжному волейболу «Кубок губернатора». В августе там же прошел большой спортивный праздник посвященный Дню физкультурника. В данных

соревнованиях принимали участие спортсмены из 12 регионов Российской Федерации.

В Прошлом году на областных летних Сельских спортивных играх команда Моршанского округа заняла 3 место среди 23 сельских команд, а по итогам областной Спартакиады заняла - 2 место.

В первенстве области по футболу, среди 24 команд, футбольная команда округа заняла 4 место. В областном первенстве продолжила выступление хоккейная команда округа, которая уже в 2024 году впервые в своей истории завоевала серебряные медали в первенстве области.

Хочу искренне поблагодарить всех любителей здорового образа жизни, отстаивающих честь округаа на первенствах и соревнованиях различных уровней.

Создание современной среды для жизни это многогранная задача, в которой современная социальная инфраструктура идет в комплексе с развитыми коммуникациями, экологически чистой средой, эффективной системой ЖКХ, благоустроенным и комфортным жильем.

В 2023 году в целях улучшения транспортно- эксплуатационных характеристик автомобильных дорог отремонтирован 1 этап дороги «Тамбов-Шацк»- Ваново протяженностью 3,0 км., участок 1 этапа дороги «Моршанск-Елизавет- Михайловка» протяженностью 2 км., участок 3 этапа автодороги "Моршанск-Шацк"- Карели протяженностью 1 км., участок 1 этапа автодороги "Моршанск-Шацк" ТБО протяженностью 1,2 км.

Выполнены работы по содержанию автодорог на общую сумму 30,9 млн. рублей.

На территории округа расположено 152 многоквартирных жилых дома. Управление 46 многоквартирными домами осуществляет 1 управляющая компания и одно ТСЖ. Остальные дома выбрали непосредственное управление собственностью. В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в 2023 г. выполнены работы на 7-ми домах. На двух домах выполнены работы по восстановлению фундамента, отмостки и установки дверей. На 5-ти домах произведен ремонт крыш. На 2024 год Некоммерческой организацией «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Тамбовской области» запланирован ремонт крыш на двух многоквартирных домах.

Большая текущая работа проводится по благоустройству. Этой работой непосредственно заняты территориальные отделы, они занимаются уличным освещением, содержанием территорий общего пользования, мест захоронения.

На территории Моршанского муниципального округа в 2023 году по программе «Формирование комфортной городской среды» благоустроено четыре дворовых и две общественных территории. В данной программе в 2023 году участвовали Алгасовский, Карельский, Крюковский и Устьинский территориальные отделы. На реализацию программы выделено более четырех миллионов рублей. Во всех муниципальных образованиях прошли общественные обсуждения в которых приняли участие более шестисот человек. По результатам обработки поступивших предложений выбраны самые востребованные территории.

Благоустройство дворовых и общественных территорий продолжаются и в 2024 году. Подрядные организации приступили к выполнению работ по благоустройству. Работы по асфальтированию дворовой территории в пос. Устьинский по ул. Степана Разина д. 55 завершены. Ведутся работы по благоустройству территории кладбища в с. Устье, в районе ул. Рабочей 39. Подрядчик выполнил работы по расчистке территории, выкорчевыванию кустарников, сорной растительности. Вторым этапом будут выполнены работы по асфальтированию подъездных путей к территории кладбища. В с. Алгавсово по ул. Калинина продолжатся работы по благоустройству дворовой территории, а именно асфальтирование дворовой территории с. Алгасово ул. Калинина д. 1, 8, 9, 10.

Участие округа в национальных и региональных проектах крайне важно. Концепции благоустройства нужно создавать в тесном сотрудничестве с жителями округа. Вовлечение граждан в процесс благоустройства дворовых территорий одна из задач национального проекта «Жилье и городская среда», которая реализуется в Моршанском муниципальном округе, а именно активное участие в субботниках, воскресниках, днях чистоты.

Система водообеспечения округа представляет 74 артезианских скважины, 74 водонапорных башни , 270 км водопроводных сетей. Централизованным водоснабжением обеспечено 82 % населения округа.

Состояние сетей и источников водоснабжения в связи с их изношенностью вынуждает эксплуатирующие организации и органы местного самоуправления нести повышенные расходы при их эксплуатации, которые не окупаются действующими тарифами. Износ объектов водоснабжения составляет 80%. Этот фактор, а также малочисленное количество потребителей, является причиной отсутствия интереса у потенциальных концессионеров на вхождение на территорию большинства населенных пунктов.

Центральным водоотведением на территории округа охвачено 4 населенных пункта (с. Алгасово, пос. Молодежный, пос. Пригородный и пос. Устьинский), остальное население имеет собственные септики. Протяженность канализационных сетей составляет 29,23 км. Износ системы водоотведения составляет 60%.

Деятельность по оказанию услуг тепло-, водоснабжения населению, объектам социальной сферы и прочим потребителям в текущем году осуществляют 5 предприятий ЖКХ. Услуги по управлению многоквартирными домами осуществляет ООО «Квартал».

Чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса на территории округа не зафиксировано. Локальные аварии устраняются в нормативные сроки.

Еще одна важная задача, которую мы решаем на протяжении последних лет – реконструкция системы объектов водоснабжения в рамках реализации проекта «Чистая вода». В 2023 году округ не участвовал в данной программе. В настоящее время подрядная организация выполняет работы по строительству станции очистки с артезианской скважиной и водонапорной башней в пос. Устьинский.

Объекты водоснабжения значительно изношены, многие построены еще в советское время. Моршанский округ не имеет собственных финансовых возможностей для решения этих проблем. Решить проблемы с водоснабжением можно только при условии вхождения в федеральные программы. Однако есть еще одна острая проблема - это нехватка средств на проектирование объектов. Но мы стараемся, чтобы система водоснабжения работала бесперебойно. Ежегодно к осенне-зимнему периоду проводятся работы по текущему и капитальному ремонту объектов.

В промышленности округа после небольшого спада 2022 года (из-за закрытия рынков сбыта в Украину, Польшу и страны Прибалтики, в связи с введенными в отношении РФ санкциями), наблюдается рост объемов производства и реализации продукции на 7,5% и 8,5% соответственно, а среднемесячной заработной платы 9% к уровню прошлого года до 40821 рубля.

Малое предпринимательство играет немалую роль в развитии экономики округа. Оно позволяет создавать новые рабочие места, расширять ассортимент выпускаемых и реализуемых товаров. Именно поэтому, сегодня в рамках реализации Национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" на всех уровнях власти совершенствуются различные функционируют инструменты И поддержки. Предприятиям доступна финансовая помощь в виде субсидий, государственных льготного кредитования, упрощаются процедуры государственных и муниципальных услуг. Создание максимально комфортной среды для развития малого и среднего предпринимательства, является одним из приоритетных направлений нашей работы.

В нашем муниципальном округе 72 предприятия малого и среднего бизнеса, что составляет 36 % всех юридических лиц (199). Кроме того на территории округа зарегистрировано 458 индивидуальных предпринимателей, (на 12 больше, чем в прошлом году) и более 900 "самозанятых" граждан. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения возросло на 8,9 пунктов и составило 161,9 единиц.

Количество занятых в малом бизнесе не снижается на протяжении последних лет и составляет более 1500 человек.

Субъектами малого и среднего предпринимательства в минувшем году уплачено налогов в консолидированный бюджет более 60 миллионов рублей. Поэтому поддержка малого бизнеса не только обеспечивает рост экономики, но и несет в себе социальную функцию.

Торговое и бытовое обслуживание всегда было социально ориентированной сферой экономики. В последнее время бытовое обслуживание развивается устойчивыми темпами, улучшается его качество, расширяется диапазон предлагаемых услуг, появляются дополнительные рабочие места. В 2023 году товарооборот на предприятиях, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, составил 1160,5 млн. рублей, или 166% к уровню 2022 года, оборот общественного питания за 2023 год составил 25975,7 тыс. руб., что составило 123,6% к уровню прошлого года, объем платных услуг населению - 56845,8 тыс. рублей, что в 6 раз выше уровня прошлого года.

В округе действуют 32 объекта бытового обслуживания. В истекшем году

открылось 7 магазинов общей площадью 545 кв. метров в населенных пунктах Устьинского, Крюковского и Куликовского территориальных отделов. Населению доступны услуги 93 магазинов, 16 торговых павильонов, 41 предприятия общественного питания, в том числе 26 школьных столовых.

На территории округа обеспечивается выполнение графика проведения четырех постоянно действующих ярмарок, а именно в с. Алгасово, пос. Вяжли, с. Новотомниково, и с. Ваново. Использование торговых мест на ярмарках составляет 100%. Плата за торговые места на ярмарках не взимается. В случае необходимости имеется возможность выделения дополнительных торговых мест.

Сегодня жители даже самых отдаленных населенных пунктов имеют возможность пользоваться услугами общественного транспорта.

В 2023 году вырос спрос на транспортные услуги. Количество перевезенных пассажиров составило 608,91 тысяч человек, что на 9% выше 2022 года.

По итогам 2023 года процент населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с Моршанском, составил 0,1 % в общей численности населения.

Задачу обеспечить устойчивое и безопасное транспортное обслуживание населения перед муниципалитетами поставил глава области и отметил, что организовать работу перевозчиков в округах надо со строгим учётом требований новой транспортной модели. Исполнить данные требования смогут только надёжные и добросовестные предприниматели.

С 1 июля 2022 года администрация района заключила муниципальные контракты с ООО «Моршанск-Авто-5» и ООО «Моршанское АТП» на осуществление регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам на два с половиной года.

В рамках заключенных муниципальных контрактов на осуществление регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам в 2023 году были освоены средства в сумме 28,7 млн. рублей, что в 1,5 раза больше чем в 2022 году.

В ноябре 2023 года ООО «Моршанск-Авто-5» приобрело еще одно транспортное средство ГАЗ GAZELLENEXT с выезжающей подножкой для удобства пассажиров маломобильных групп.

В дальнейшем перевозчики планируют продолжить обновление автопарка. Это позволит обеспечить безопасность и устойчивость пассажироперевозок, повысить комфорт использования пассажирами общественного транспорта.

В текущем году необходимо продолжать мероприятия, направленные на рост количества малых и средних предприятий, легализацию предпринимательской деятельности, а также обеспечить увеличение количества занятых в этом секторе экономики. Кроме того, необходимо привлекать "самозанятых" граждан к регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей.

Приоритетным направлением инвестиционной политики Моршанского района является создание максимально комфортных условий для старта и ведения бизнеса, формирование эффективного сопровождения проектов. В первую очередь для инвесторов обеспечена открытость информации об инвестиционном потенциале территории. На официальном сайте муниципального образования создан инвестиционный портал, где размещена информация об инвестиционных проектах, инвестиционных плошадках.

В настоящее время экономика района имеет стабильный приток инвестиций. В 2023 году объем инвестиций составил 1.476 млрд.руб.

В истекшем году на территории района построено и введены в эксплуатацию следующие объекты инвестиционной деятельности:

- -введены в эксплуатацию 3 и 4-ая очереди реконструированного сооружения Сушильно-хранящая линия зерна №2 с кадастровым номером 68:09:1103001:167, расположенного по адресу: ул. Хлебная, пос. Центральный, Моршанский район, Тамбовская область;
- построены складские помещения для СХПК "Вановский" для хранения сельскохозяйственной продукции общей площадью 1191 кв.м и 583 кв.м;
- -завершено строительство Моршанского маслоэкстракционного завода объем инвестиций- 1.2 млрд. руб.
- В 2023 году на территории Моршанского района Тамбовской области продолжено строительство общеобразовательной школы на 350 учащихся в селе Алгасово.
- В д.Новоалександровке Моршанского района Тамбовской области была введена в эксплуатацию и поставлена на кадастровый учет часовня прихода храма Рождества Богородицы общей площадью 84,1 кв.м

В декабре 2023года была переведена на природный газ котельная расположенная в д.Петровка здание клуба и медицинского пункта.

На территории района работает программа догазификации, бесплатное строительство газопровода низкого давление до границы земельного участка и подключение к сетям домовладения. Планируется к подключению — 316шт., заключено договоров на подключение — 311шт., построено газопроводов до границ — 159шт, выполнено подключений — 221шт

Основа стабильной работы учреждений и организаций — это бюджет. И его постоянный рост является залогом развития всех отраслей экономики округа.

Консолидированный бюджет Моршанского округа за 2023 год по доходам исполнен в сумме 1 152,1 млн. рублей, что больше уровня прошло года на 188,2 млн. рублей, или на 19,5 %.

Исполнение по собственным доходам составило 282,2 млн. рублей, что больше уровня прошлого года на 9,8 млн. рублей, или на 3,6 %.

Основным доходным источником остаётся по прежнему налог на доходы физических лиц, его поступление составило 190,2 млн. рублей, что больше 2022 года на 4,0 млн. руб. (2,1%), а также имущественные налоги 32,4 млн. руб. что больше уровня прошлого года на 2,0 млн. рублей или на 6,5 %.

Расходная часть консолидированного бюджета округа по итогам 2023 года исполнена в объеме 1 052,9 млн. рублей, что на 4,1% больше уровня 2022 года.

Расходная часть бюджета сформирована по методу программного планирования. Всего на территории округа действует 20 муниципальных программ, направленные на все аспекты жизнедеятельности.

Значительные средства направлены на реализацию программ «Развитие образования в Моршанском районе» - 78,4 %, « Развитие культуры в Моршанском районе» -4,5 %, «Экономическое развитие и инновационная экономика» -7,0 %,

«Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства Моршанского района» - 10,2% от общего объема финансирования.

В текущем году необходимо уделить более серьезное внимание увеличению доходной базы и оптимизации расходов. Кроме того, принять меры по обеспечению постановки на кадастровый учет объектов недвижимого имущества, в том числе объектов незавершенного строительства, с их последующим налогообложением. Положительная динамика уже прослеживается.

Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль — сельское хозяйство- является ведущим сектором муниципального округа, что видно и по объему производимой продукции и по количеству работающих в нем людей.

Агропромышленный комплекс округа представлен 15 сельскохозяйственными организациями, 13 крестьянско-фермерскими хозяйствами и более 13 тысячами личных подсобных хозяйств. Общая посевная площадь составила 94,3 тыс. га. что на 3,1% выше показателя 2022 года. Намолот зерновых и зернобобовых культур составил 224,4 тыс.тонн в зачетном весе, что составило 89,8% к уровню 2022 года, снижение урожая произошло за счет плохих погодных условий, в связи с чем большая часть урожая кукурузы осталась в поле неубранной, уборка урожая продолжилась весной 2024 года. Но не смотря на такие условия урожайность по округу составила 47,1 центнера с гектара, что практически равно уровню прошлого года, (в прошлом году урожайность составляла 47,6 ц/га). Общий намолот маслосемян подсолнечника составил 40,3 тыс. тонн, с гектара получено 22,6 центнера. Не смотря на то, что ввиду сложившихся погодных условий осенью прошлого года часть урожая осталась в поле, все показатели значительно выше чем в 2022 году. Наивысшие показатели у таких хозяйств как ООО Агрострой-М -57,1 ц/га и ООО Земледелец -50,6 ц/га. Хорошие показатели картофеля у ООО Терра Де Люкс – 541,6 ц/га. Кроме того осенью прошлого года посеяно озимых на площади более 18 тыс. гектаров и вспахано зяби более 55 тысяч гектаров. Надо сказать, что получение таких высоких урожаев это не только внедрение современных технологий и новой техники, но и люди которые за этим стоят. Большим объемам проделанной работы способствовала высокая организация проведения всего комплекса работ – от посева до уборки урожая. Это заслуга руководителей хозяйств и их специалистов. Сегодня я искренне хочу выразить слова благодарности нашим земледельцам - в крайне сложных условиях текущего года, они смогли добиться высоких результатов.

Не может не радовать ежегодный рост численности всего персонала крупных и средних сельскохозяйственных предприятий. Так за 2023 год численность составила 1005 человек, или 107,5 % к 2022году.

Ежегодно растет среднемесячная заработная плата. На крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях она составила 43678 руб. или 107,2% к уровню прошлого года.

Одним из показателей оценки эффективности деятельности исполнительной власти, является количество прибыльных сельскохозяйственных предприятий из

общего числа работающих на территории. В 2023 году 12 хозяйств из 15 сработали с прибылью. Снижение прибыльных хозяйств произошло за счет низких цен на реализацию зерна и увеличению цен на удобрения, семена, запчасти, ГСМ.

В последние годы хозяйства округа наращивают объемы производства продукции, в том числе за счёт внедрения современных технологий и новой техники. В 2023 году в развитие сельского хозяйства вложено инвестиций на сумму более 1 млд. рублей. Хозяйствами приобретено современной сельскохозяйственной техники и оборудования более чем на 397 миллионов рублей в ООО «Агрофирма Алгасовская», «Земледелец», ООО Моршанск Агро Инвест,ООО «Маломоршевка».

Наравне с крупными сельхозтоваропроизводителями работали крестьянскофермерские хозяйства. Их в округе насчитывается 13, и 10 из них занимаются растениеводством. Ими произведено более 21 тысяч тонн зерна с ростом на 10,5% к уровню 2022 года и 3,7 тысячи тонн подсолнечника.

Задачей на 2024 год считаю выполнение плановых показателей по производству зерна в объёме 235,3 тысяч тонн, подсолнечника — 23 тысяч тонн, молока — 5,0 тысячи тонн, мяса — 1,3 тысяча тонн. Завершая эту часть отчета, отмечу, что нам с вами предстоит большая работа по привлечению в сельское хозяйство инвесторов, росту объёмов производства в животноводстве, стабилизации поголовья скота.

На территории Моршанского муниципального округа создана и эффективно работает система мер, направленных на создание безопасного проживания граждан.

В 2023 году социальная и общественно-политическая обстановка на территории округа оставалась стабильной и контролируемой. Конфликтных ситуаций и «напряженности» в сфере межнациональных отношений на территории Моршанского муниципального округа не наблюдалось. Преступлений, связанных с экстремизмом и терроризмом, не зарегистрировано. Состояние межнациональных отношений на территории Моршанского муниципального округа за отчетный период стабильное.

В работу по предупреждению правонарушений активно привлекается сельская общественность. На территории округа действует Совет общественности по профилактике правонарушений при администрации округа, осуществляют свою деятельность народная дружина «Щит» общим количеством 33 человека, которые участвую в обеспечении правопорядка совместно с сотрудниками полиции при общественно-массовых «Дней проведении мероприятий, профилактики», Благодаря взаимодействию полиции родительских патрулей. c администрации округа участвующих в обеспечении безопасности населения и профилактике преступности, за 12 месяцев 2023 снизилось общий массив преступлений на 13% (с 223 до 194 фактов), снизилось количество краж на 14,8% (с 61 до 52 фактов), также снизилось количество преступлений в общественных местах и на улицах, а самое главное благодаря тесному взаимодействию удалось снизить количество преступлений совершенных несовершеннолетними с 10 до 4 фактов. По линии безопасности дорожного движения, на территории округа произошло 25 дорожно-транспортных происшествий в которых погибло 5 человек и 35 пострадали, главное удалось не допустить роста ДТП с участием несовершеннолетних, количество таких ДТП осталось на прежнем уровне и составило 4 факта.

Эффективность проводимой работы позволила обеспечить должный уровень правопорядка во время проведения культурно-массовых, религиозных, спортивных мероприятий. Не было допущено чрезвычайных происшествий и групповых нарушений общественного порядка.

Проводимой работой работниками органов местного самоуправления Моршанского муниципального округа совместно с сотрудниками территориальной надзорной деятельности и профилактической работы по профилактике пожаров удалось добиться снижение количества пожаров на 3,6 % (с 183 до 177 фактов), не допущено ни одного происшествия связанного с пожарами на объектах образования, здравоохранения и социального обслуживания округа.

Слаженная работа всех субъектов профилактики позволила сохранить контроль за криминогенной ситуацией в округе и обеспечить безопасность граждан на должном уровне.

В условиях нынешней геополитической ситуации у населения особенно велик запрос на прямой диалог с властью. Мы должны слушать и слышать людей – в этом залог наших успехов. И я благодарен всем тем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о неисполненных решениях, подсказывает новые решения.

В прошедшем году в администрацию Моршанского округа поступило 279 письменных обращения граждан. В рамках личного приема зарегистрировано 19 обращений. В обращениях граждан, как и в предыдущие годы, лидируют вопросы дорожного хозяйства, жилищно-коммунальной и социальной сферы. Каждый поставленный вопрос не остаётся без рассмотрения.

Отдельно хотелось бы поблагодарить депутатов и сотрудников территориальных отделов администрации муниципального округа за эффективную обратную связь с жителями. Нам важно уметь слушать и слышать мнение граждан. Дорогие друзья!

В прошлом году на территории области и проведена реформа органов местного самоуправления, подразумевающая объединение всех сельсоветов и администрацию района в единый муниципальный округ с образованием территориальных отделов на местах. Проведена серьезная работа по переводу финансово-экономической, правовой деятельности сельсоветов в новую плоскость. Но главная наша задача - сохранение предоставления всех необходимых услуг нашим жителям на местах, по месту их проживания.

Создание муниципального округа позволило консолидировать денежные ресурсы в одном бюджете для осуществления более масштабных проектов по строительству, капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры.

Территориальные отделы, расположенные в сельских населенных пунктах, представляют власть со всеми полномочиями, которыми ранее были наделены и администрации муниципальных районов и администрации сельсоветов.

Соответственно, у граждан нет неопределенности того, куда обращаться за решением тех или иных вопросов.

Уважаемые депутаты!

Подводя итоги, мы сегодня ставим и задачи на будущее. Задачи, которые стоят перед нами в текущем году, как глобальные проекты, так и текущие ежедневные, но не менее важные, будем последовательно, в тесной коммуникации с жителями с максимальным уровнем открытости и информирования, стараться работать на опережение и не допускать провалов. Быть ориентированными на запросы жителей в своей работе – наша основная задача!

В заключение хочу поблагодарить всех, кто помогает нам работать над повышением качества жизни в Моршанском муниципальном округе, реализовывать новые проекты, нести людям перемены, которых они ждут! Выражаю свою признательность депутатам, руководителям предприятий и учреждений, всем своим коллегам. Отдельное спасибо нашей общественности, ветеранам, молодому поколению и всем неравнодушным жителям за активное участие в жизни округа. Благодарю за внимание!